

牡丹区医疗卫生事业快速发展

本报讯(通讯员 郭玉华 高旭 卞兆亮) 8月14日,记者从牡丹区卫健局获悉,总投资逾6亿元的牡丹区中医医院新院区项目建设顺利,总建筑面积16.69万余平方米,计划设置床位1200张,目前3号楼主体结构已封顶。同时,该院老院区扩建项目新建7676平方米,已投入使用,进一步提升了就医环境。

牡丹区委、区政府始终坚

持把人民健康放在优先发展战略地位,高度重视医疗卫生事业发展,不断加大财政投入,盘活医院闲置资产,补短板、堵漏洞、强弱项,全力以赴加快医疗卫生项目建设,实现了全面提速增效。

目前,牡丹区有区中医医院新院区、牡丹人民医院青年湖分院、区中心医院新院区等多个项目快速推进。其中,牡丹人民医院门诊妇儿楼项目总

建筑面积8.89万平方米,设计床位为800张,目前主楼已封顶;按二级医院设计建设的牡丹人民医院青年湖分院项目总建筑面积3.29万平方米,设计床位300张,预计9月份开诊启用;区中心医院新院区项目建筑面积10万平方米,规划床位800张,预计明年底交付使用;区妇幼保健院新院将建设6万平方米、500张床位;新建的疾控中心占地15亩,其实验中

心楼已投入使用,办公楼即将完成主体工程,人民群众就医保障能力不断提升。

同时,全区基层医院标准化建设日趋规范。完成大黄集卫生院公共卫生楼和小留、沙土、安兴等6个卫生院的周转房建设,提升改造街道社区卫生服务中心6处,新建54个一体化村卫生室。大黄集、小留、高庄、安兴、沙土等9家镇卫生院通过一级甲等卫生院评审。基

层医院的基础设施设备条件日趋完善,区域医疗综合承载能力不断提升,更好地满足了群众就近享有高水平医疗服务的需求。

近年来,牡丹区强化人民至上,全力增进民生福祉。医疗卫生、文化教育等民生事业投入持续增加,去年完成民生支出47.1亿元,占总支出的78.5%,健康牡丹区建设稳步推进。

文化活动惠民众



8月9日,在牡丹区小留镇刘庄村,文艺爱好者在新时代文明实践站表演琴书。今年以来,小留镇积极组织开展了文化下乡惠民、文艺帮扶结对子、文化大讲堂宣讲等形式多样的文艺活动,以

群众喜闻乐见的表演形式歌颂党的好政策,用文化的力量潜移默化地促进移风易俗、人居环境改善等工作深入人心,为乡村振兴赋能。

通讯员 郭玉华
蒋硕 翟军帅 摄

布鞋加工助就业



日前,在牡丹区安兴镇云履布鞋加工厂,负责人李芬检验产品。安兴镇着力引进劳动密集型企业,助力村民在家门口就业增收,目前,云履布鞋厂常年

带动400余名村民就业,人均年增收2万元以上,生产的各类款式布鞋通过电商销往全国各地市场。

通讯员 郭玉华
孔得旺 摄

胡集镇:绘就乡村振兴新画卷

本报讯(通讯员 郭玉华 顾文雅 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东) 在全面推进乡村振兴过程中,牡丹区胡集镇东马垓行政村围绕少数民族特色,以基础设施建设提升幸福感,以产业发展凝聚向心力,共画同心圆,加速乡村振兴。

“之前,东马垓村的生活污水存在着排放难问题。”近日,该村负责人表示,2022年,胡集镇与区委统战部对接,积极争取配套资金,综合统筹镇里财

力,解决了污水排放难题。建成污水处理厂一座,实现日处理污水300立方米,配套建设了村内污水管网3100米;实施东马垓村内沟渠综合治理工程,共清理硬化沟渠947米,实施环村河道清淤1900余米,改善了村容村貌和生活环境。

同时,东马垓村传承和发扬裘皮工艺品技艺这一非物质文化遗产,把裘皮加工发展成了村庄的出口特色产业。据介绍,海外客商把当地的动物图片资料发给裘皮玩具加工企

业,企业产品设计人员按比例制作成仿真裘皮工艺品,走俏国内外市场。

“发展文创产业,培育好传承者是关键。”胡集镇党委书记王宏昊表示,为了让老手艺不失传,更加精益求精,该镇选拔技能优秀者组建导师团队,形成“以师带徒”的产业发展模式。目前,胡集镇已发展较大规模的裘皮加工企业13个,产业链相关加工户200多家,年总产值过亿元,带动当地400余名村民就业增收。

返乡养鸽致富 带动群众增收

8月15日,记者走进牡丹区吴店镇岩睿养鸽场,看到欢蹦乱跳的鸽子在笼子里或嬉闹,或吃食,它们的“主人”王国栋脸上洋溢着喜悦的笑容。

鸽子的“主人”王国栋早些年在一家国有企业工作,2012年学习养鸽技术,回乡办起了蛋鸽养殖场,带领就业困难村民致富。据王国栋介绍,鸽子蛋的营养价值非常高,深受广大消费者喜爱,关键是不用愁销路。

从2012年投资50多万元,购买3000多对种鸽养起,到现在王国栋的种鸽已经10000多

对、青年鸽5000多对,大大小小的乳鸽近1万只。

如今,王国栋的蛋鸽连年大丰收,还带动了附近村民务工就业,增加收入。“自从村里有了蛋鸽养殖基地,我就不用外出务工了,在基地干活一个月2000多块钱,收入很不错。”吴店镇村民刘秋琴说,像她一样在养殖基地务工的附近村民,目前有8位,每月收入都在1500元以上,人均年收入2万元左右。

在基地务工已有三个年头的孙秋香说,镇里干部经常来这里,给王国栋提供帮助,解决

养殖过程中遇到的难题和烦心事。陪同采访的吴店镇宣传委员刘婷婷说,镇里时刻关注每个村养殖业的发展,切实为他们解决发展过程中的技术问题和销售问题,支持企业发展壮大,为当地村民就业提供岗位,助力乡村振兴。

近年来,吴店镇不断优化产业结构,大力培育“一村一品”特色产业,采用“支部+合作社+农户”模式打造种养殖样板基地,为村集体经济发展注入新活力。 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东

沙土镇:加大防范网络诈骗宣传

本报讯(通讯员 晁瑞君 刘青 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东) 8月9日,牡丹区沙土镇综治中心持续开展防网络诈骗宣传活动,提高群众防诈、反诈意识,保护好自己的钱袋子。

在宣传活动中,综治中心工作人员和网格员一同走进集贸市场、深入村居进门入户宣讲防诈骗知识,为群众详细讲

解近年来发生的网络诈骗案件,比如网上贷款、冒充熟人、网络购物等常见的网络诈骗手段。同时,引导群众下载安装注册“国家反诈APP”,关注“菏泽反诈”微信公众号,提醒群众在面对陌生电话、可疑链接等情况时要谨慎对待,不要被假象所迷惑,遇到各种骗局一律遵循“不轻信、不点击、不转账”的“三不”原则,提高防范意识,

如发现被骗及时拨打110向公安机关报警求助。

据悉,本次宣讲活动参与人员60余人,共发放宣传彩页1000余份,悬挂条幅140多条。通过此次活动,提高了群众的警惕性,增强防范诈骗的意识。今后,沙土镇将不断创新防范电信诈骗宣传工作的方式方法,营造全民反诈的良好氛围。